



Datum:25.01.16

# Sitzungsprotokoll FaRa Verfahrens- und Systemtechnik

## Top 1: Begrüßung

Erik leitet die heutige Sitzung, Sitzung ist beschlussfähig da nur Basti fehlt

Begrüßung aller Anwesenden: Leonard Messing, Tim Müller, Felix Kaiser, Chris Ammerich, Sara Grone, Anja Zimmer, Lorenz Scherpinski, Erik Scheunemann, Johannes Voigt, Isabell Harriehausen, Alexander Geschke, Markus Voß, Stephanie Allner, Anna Pretschner, Paul Meier

## Top 2: Gremien

### Fakra

- Habilitation von Dr. Müller am 3.2, alle sind herzlich eingeladen
- Berufungsverfahren für Professur ändert sich, mehr Verantwortung für Uni, Einfluss der Studenten bleibt gleich
- Rechte der Abschlussarbeiten sollen an die Uni abgetreten werden, wird nächste Sitzung besprochen
- Doktorand bei Prof. Thomas, Doktorarbeit nach sehr langer Pause eingereicht, dritt Korrektor lies Arbeit durchfallen, große Teile der Arbeit wurde von Vorgänger übernommen, sehr kritischer Fall. Überlegung die Promotionsordnung zu ändern

### Treffa

- Veranstaltungen anderer Faras vorgestellt– vor allem Weihnachtsfeiern
- FNW Weihnachtsfeier im Epic, keine Miete, wenn garantiert 200 Leute, Epic macht Einnahmen über die Getränke
- Treffa Treff: durchweg positives Feedback, keine Geldbeteiligung der FIN  
Beim nächsten Mal: Raum länger mieten  
Battle: FVST dritter Platz, FEIT Gewinner  
sehr angenehme Veranstaltung, gute Vernetzung  
WiWis mit FNW veranstalten nächstes mit Flunkyball Battle, Datum noch nicht bekannt
- Einheitlicher Förderungsantrag endlich verabschiedet
- Blut für Bier von MED organisiert, suchen Helfer, Freigetränk und Freikarte für die Kiste gegen Blutspende, findet im April/ Mai statt, Erik und Markus wollen helfen
- Google Kalender endlich aktiv

## Top 3: Finanzen

### Beschlussliste

Einstimmig angenommen

### Transportwagen

Alle begeistert Markus bestellt den Wagen

### Projektförderungsantrag Bigband

- Lea vom Band Rat organisiert Veranstaltungen
- Antrag für Kostenausgleich 200€ für Workshop vor dem Konzert, Dirigenten müssen bezahlt werden
- Konzert am Freitag 26.01 im H5
- Einstimmig angenommen über 200 €

## Top 4: Exkursionen

### Abtshof

- Führung mit Verkostung, 2/3 Regelung für Kosten
- Termin für englische Führung: letzte April Woche, passt Anna sehr gut
- Deutsche Führung auch im April

## Top 5: Veranstaltungen

### Studiengangs Gespräch

- Uni hat Möglichkeit selbst Studiengänge Akkreditieren, Studierenden besser einbezogen
- Nächstes Gespräch für alle Studiengänge Freitag 9:00 bis 14:00, Termin sehr schlecht gelegt

### IOG Hörsaal Slam:

- erneute Kooperation Veranstaltung Ende April Anfang Mai
- neue Slammer werden gesucht, Raummieten: Aufgabe Fara
- Fara will auf jeden Fall helfen
- beim Regioslam oder Castella Culturum nachfragen
- Basti fragen nach Moderation

### Einführungswoche

- SS17 offizielle Begrüßung, CEE Begrüßung, Gewählte kümmern sich

### Welcome Seminar

- Soll erneut stattfinden, aus CEE Sicht auch im SS sehr sinnvoll
- CEE Student und Anna organisieren Veranstaltung

### Auswertung FVST Stammtisch

- Ca. 20 Leute, jun. Prof. Bück, Doktoranten, CEE Studenten
- nächster Termin 1.3. ab 19:00

## Prof Grillen

- Am besten nach Fakra Sitzung weil alle Professoren da sind,
- Termine mit Rhino, Campus Day usw abstimmen,
- Erik und Stephi wollen sich an Planung beteiligen
- Datumswahl 06.06 in engerer Auswahl
- Beantragung Wiese bei Frau Dullin Viehweg nachfragen bei wem der Antrag gestellt wird
- Hartplastikbecher : Anja kümmert sich

## Top 6: Sonstiges

### Gesing, Kostenpersonalie

- Bekommt 90% des Budgets
- Gesing fühlt sich angegriffen, will angeblich in nächster Zeit Lehrfunktion an Uni aufgeben
- Schinzer bittet Fara aus Studenten Sicht einen Brief an Prof. Gesing zu schreiben
- Wahlpflichtmodul für BSYT Bachelor und (vllt Master)
- Fara ist der Meinung: sehr gutes Fach mit guter Lehrer, wir sind der Meinung Veranstaltung sollte weiterhin stattfinden

### Kooptierungen

- Keine Kooptierungen

### Kellerarbeiten

- 4 Leute müssen 2 Grills aus Keller in den Lagerraum tragen

### Grillkäse

- An alle Interessenten verteilen

### Alles was ich vergessen habe

- Veranstaltung: Auslandssemester Werbung: geplanter Termin 11.04 19Uhr
- Werbung für uns und Auslandssemester
- Nächste Monatsaktivität: Spieleabend